

重点

临沂上市企业 24 家, 仅 5 家在境内上市

企业境内上市奖励 100 万元

本报记者 周广聪

企业境内上市, 最高一次性奖励 100 万元! 近日, 临沂市政府出台《关于鼓励和支持企业上市的意见》, 对上市公司和拟上市公司加大扶持力度, 拟上市公司自建自用的生产性建设项目, 自公司同券商签订上市保荐协议之日起, 3 年内免缴城市基础设施配套费。企业在境内、境外正式获准首次发行股票并上市后, 分别一次性奖励 100 万元、60 万元。



高竞争力的有效途径。资料图片
上市是企业最直接、最有效的融资方式, 也是提

现状: 上市企业 24 家, 仅 5 家在境内上市

“去年, 山东省有 27 家企业在境内上市, 有 10 家上市公司实现了再融资, 共融资 353 亿元。而临沂在 2010 年仅有金正、龙冈旅游分别在境内、境外上市, 募集资金 15.8 亿元。”3 日, 记者从临沂市金融工作办公室了解到, 临沂企业上市工作形势严峻。

临沂市金融工作办公室提供的数据显示, 截至目前, 临沂上市企

业共有 24 家, 其中共有 19 家企业在海外上市, 占山东海外上市公司的 25%, 海外上市企业数量全省第一。

然而, 与上市工作先进市相比, 与企业发展的客观需求相比, 临沂还存在着境外上市企业多, 境内上市企业少, 上市企业数量多, 募集资金总量少, 后备资源企业多, 上市行动企业少等问题。

为什么会有这么多家

临沂企业选择海外上市? 临沂市金融办公室的相关工作人员告诉记者, 当时境外上市条件比境内上市宽松、明确、容易把握。而国内证券市场实行的发行管制比较严格, 众多企业竞争有限的上市资格, 在沪深交易所上市难度很大, 临沂 2006 年前有 4 家境内上市公司, 目前也只有 5 家, 而临沂中小型民营企业多, 资金需求也比较大, 所以选择了上市相

对宽松的海外市场。

然而, 临沂企业境外上市也遇到了一些问题: 发行成本及上市维护费用高, 上市融资金额少, 变现价值低, 不利于品牌价值提升, 导致部分境内优质上市资源流失等。因此, 怎么去引导企业在境内上市, 并获得更多的资金, 怎么吸引上市企业投资临沂, 也就成为临沂下一步发展所要面对的现实问题。

政策: 境内上市一次性奖励 100 万

“当前和今后一个时期, 临沂将全力推进企业上市工作, 尤其是推动企业在境内上市。”近日, 临沂市政府出台《关于鼓励和支持企业上市的意见》, 将加大扶持力度, 促进上市公司和拟上市公司加快发展。

意见指出, 拟上市公司在临沂投资新建符合国家产业政策的项目, 发改、国土、环保等部门要优先

办理立项预审、转报或核准手续, 优先安排土地使用指标。拟上市公司自建自用的生产性建设项目, 自公司同券商签订上市保荐协议之日起, 3 年内免缴城市基础设施配套费。

同时, 上市公司和拟上市公司投资高新技术项目、重点技改项目, 符合有关政策规定的, 优先推荐享受国家及地方贴息债

券、贷款和科技扶持资金。支持申报高新技术企业, 支持申请国家、省、市高新技术产业资金, 中小企业创新发展专项资金, 应用技术与开发等各项政策性扶持资金。

意见要求, 企业在境内、境外正式获准首次发行股票并上市后, 分别一次性奖励 100 万元、60 万元。奖金的分配比例为: 企业主要负责人占 40%, 其

他高管人员及对企业上市做出突出贡献的相关人员占 60%。

企业上市后, 对负责企业上市工作的主要责任部门按融资额的 10% 计算招商引资任务, 并享受相应奖励, 奖励资金由受益财政承担。对首发上市融资 10 亿元人民币以上的企业由市政府授予“功勋企业”荣誉称号。

企业: 上市扩大融资, 突破资金“瓶颈”

“上市是企业最直接、最有效的融资方式, 也是提高竞争力的有效途径。做好企业上市工作, 对于推动全市经济快速健康发展具有重要意义。”临沂市金融办公室相关负责人表示, 市政府制定相关鼓励政策推动企业上市, 将在上市手续、税费等政策上为企业解除后顾之忧, 这对企业来说无疑是一件好事。

“企业上市不仅扩大融资, 解决资金‘瓶颈’, 同

时也可以引导企业引进现代企业管理制度、先进技术和经营理念, 做到与国际接轨, 实现裂变式的发展。”临沂市金融办公室相关负责人说。目前, 临沂 24 家上市企业已发展成为产业龙头、骨干企业和区域经济的重要支柱财源。如山东省第一家境外旅游上市企业山东龙冈旅游集团, 已发展成为全省旅游业新生景点中的一匹黑马。

在上市后, 山东龙冈

旅游集团对此感触颇深, 该集团的相关负责人表示: “企业上市可使企业得到长期和稳定的资本性资金, 上市可有效提升企业品牌价值。同时, 上市使企业有了更多的约束和责任, 能促使企业健康发展。今后将以更规范的管理、更负责任的态度经营公司, 创造更优异的成绩。”

3 日, 记者获悉, 今后临沂将选择一批符合产业政策、发展战略的重点企

业和项目通过发行股票、企业债券等资本市场融资方式直接融资。并加强与国家证券监管部门的联系, 加快立晨物流、宏艺科技等一批企业上市融资进度。建立上市资源储备库, 实行分类指导、动态管理, 形成“培育一批、申报一批、发行一批”的拟融资企业梯队。同时, 鼓励大中型企业上市融资, 支持中小企业特别是高新技术企业通过创业板上市融资。

万通盛世馨园

164 套经适房摇号

10 月可入住新居

本报 5 月 3 日讯 (记者 邵琳) 3 日下午, 万通盛世馨园 2 期经适房举行第 3 次摇号, 本次共有 164 套房源, 381 名申请者参与摇号, 入选的 164 名申请者名单于即日起公示。

记者了解到, 本次摇号的 164 套房源主要以 96 平方米的 3 室 2 厅居室为主, 均价 1756 元/平

方米, 参与摇号的 381 名申请者多为 2010 年末提交申请并通过审核的购房者。

据悉, 2011 年万通盛世馨园将新建经适房 15 万平方米, 以 100 平方米以下的小户型为主, 目前一期已经交房, 二期将于今年下半年起陆续交付。此次 164 套房源将于 10 月份交付使用。

临沂市救助站发出倡议:

给流浪儿童捐本书

本报 5 月 3 日讯 (记者 李欣洁 通讯员 王鹏) 为给流浪儿童更好的关心和爱护, 临沂市救助站即日起向市民发起向流浪儿童捐赠图书、玩具的倡议。

救助流浪成年人和流浪未成年人是临沂救助站承担的两项社会职能。据了解, 流浪儿童在临沂救助站接受救助期间, 救助站为他们提供衣、食、住、非正式教育、心理咨询和行为偏差矫治等多方面的关照, 从而使他们尽快回归家庭, 适应主流社会环境, 重新开始正常生活。

在流浪儿童救助保护中心, 不仅有宽敞的教室, 还有图书室、活动场地和健身器材等, 流浪儿童在这里还可收看与他们年龄相符合的儿童节目和阅读相应

的儿童读物。但是, 目前这些图书玩具还不够齐全, 还需要大家为这里的孩子们献上一片爱心。

临沂市救助站倡议市民为流浪儿童捐献出家中闲置的适合 6 至 17 岁少年儿童阅读的书籍、有教育意义的影碟、玩具等, 捐赠物品的数量和种类不限。

有意捐赠的市民可直接送到临沂市救助管理站(红旗路与王庄路交会处西 200 米路北)。市区热心市民如不方便直接送达, 可拨打临沂市救助站电话 8354040, 捐赠 10 件以上, 救助站工作人员可上门收取。

据了解, 近年来, 临沂市救助站共救助流浪未成年人近千人, 使大部分流浪儿童回归到主流社会。



无偿献血迎“五四”

5 月 3 日上午, 桃源超市的工作人员在献血车上献血, 以此迎接“五四”青年节的到来。短短 2 个小时, 44 位超市团员青年无偿献血 12000 毫升。

本报记者 展萍 通讯员 蒋霞 王新莹 摄影报道